Difusión: Las moléculas de gas, iones disueltos en una solución están en movimiento aleatorio; que tiende a distribuir las moléculas de forma homogénea, o difusa, en un determinado volumen.

Siempre que hay un gradiente de concentración, entre dos regiones de una solución, el movimiento molecular aleatorio tiende a eliminar el gradiente y a distribuir las moléculas de una manera uniforme.

Difusión neta: La difusión neta de una molécula o ion a través de una membrana celular siempre se produce en dirección de la menor concentración.

Difusión a través de la membrana plasmática: se compone de una doble capa de fosfolípidos, las moléculas apolares liposolubles, pasan con facilidad de un lado de la membrana a otro. La membrana plasmática no tiene una barrera para la difusión de moléculas apolares como el O2 o las hormonas esteroideas. Las moléculas pequeñas con enlaces covalentes polares, que no están cargadas, (CO2) son capaces de a travesar la bicapa fosfolipídica.

Difusión facilitada: También conocida como difusión mediada por portadores, ya que la sustancia no puede atravesar  la membrana sin la ayuda de una proteína portadora específica. La tasa  de difusión se aproxima a un máximo, denominado Vmax al aumentar la concentración de la sustancia. 

La molécula a trasportar, entra al canal y se une; en una fracción de segundo se produce un cambio de conformación en la proteína portadora, de modo que el canal se abre hacia el lado opuesto de la membrana. Dado que la fuerza de unión del receptor es débil, el movimiento térmico de la molécula unida hace que se rompa y esta sea liberada hacia el lado opuesto.
Velocidad de difusión: se mide por el número de moléculas que pasan a través de la membrana por unidad de tiempo.

· Magnitud de la diferencia de concentración a través de la membrana.

· Permeabilidad de la membrana a las sustancias que difunden.

· Temperatura de la solución.

· Superficie de la membrana a través de la que difunden las sustancias

Osmosis: Es la difusión neta del agua. Para que se produzca, la membrana debe ser de permeabilidad selectiva, debe ser más permeable a las moléculas de agua que por lo menos a una especie del soluto.

· Debe haber una diferencia de concentración de un soluto entre ambos lados de una membrana selectiva permeable.

La membrana debe ser relativamente impermeable al soluto.
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